
Βαγγέλης Μπέκας: Το έγκλημα κινητοποιεί 
την πλοκή μου 

 

 

 

«Είδα ένα παράξενο όνειρο/έμπνευση και το πρωί που σηκώθηκα ξεκίνησα να γράφω το 

βιβλίο λες κι εκείνο το όνειρο δεν είχε τελειώσει ποτέ.»  

Έτσι γράφτηκε «Το 13ο υπόγειο». Και πάνε σχεδόν δεκαπέντε χρόνια από τότε.  



Στο μεταξύ ο Βαγγέλης Μπέκας έγραψε τα βιβλία «Φετίχ» (εκδ. Μπαρτζουλιάνος), «Οι 

αισιόδοξοι» (εκδ. Μπαρτζουλιάνος), «Μαύρο φυλακτό» (εκδ. Ψυχογιός), «Ο γ ιός μας» (εκδ. 

Ψυχογιός), πήρε μέρος σε συλλογικές εκδόσεις και σε ταινίες, το 2015 έλαβε το πρώτο 

βραβείο για σενάριο μεγάλου μήκους από την Ένωση Σεναριογράφων Ελλάδος («Η 

χύτρα»)….  

«Με τον άλφα ή βήτα τρόπο όλα τα βιβλία μου είναι νεο -νουάρ. Αφηγήσεις με αστυνομική 

πλοκή που στον πυρήνα τους έχουν τις υπαρξιακές αγωνίες του ανθρώπου», θα μας πει στο 

Liberal.gr και μας ανοίγει το λογοτεχνικό του εργαστήρι.  

«Σχεδιάζω διάφορα αλλά προς το παρόν αναμένω με αγωνία την έκδοση του νέου μου βιβλίου 

που κυκλοφορεί τον Ιούνη από τις εκδόσεις Ψυχογιός», θα μας αποκαλύψει. «Τίτλος: 

Παγωμένα πέλματα. Η αφήγηση του Θωμά νεο -νουάρ. Η αφήγηση της Σοφίας αστυνομικό 

θρίλερ. Κουμπώνουν μεταξύ τους σαν Γιν-Γιανγκ στο μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας.»  

Συνέντευξη στην Ελένη Γκίκα  

-Κύριε Μπέκα, υπάρχει τελετουργία γραφής [συγκεκριμένος χώρος, χρόνος, συνήθειες] ή 

παντού μπορείτε να γράψετε εσείς;  

Είμαι πρωινός τύπος. Ξύπνημα, καφές, γραφή. Κάθε μέρα. Μόνο στο γραφείο μου από τότε 

που ξέσπασε η πανδημία.  

-Για να ξεκινήσετε μια ιστορία, χρειάζεστε πλάνο, να ξέρετε και την αρχή και το τέλος 

της, ή αρκούν μια εικόνα ή η αρχική φράση;  

Παλιότερα χρειαζόταν μόνο μια καλή ιδέα για να ξεκινήσω να γράφω, πλέον σχεδιάζω καλά 

πλοκή και χαρακτήρες πριν το ξεκίνημα της ιστορίας. Ίσως έχω επηρεαστε ί από το σενάριο.  

-Ποιο βιβλίο σας γράφτηκε με πιο παράξενο και αλλόκοτο τρόπο;  

Το 13ο υπόγειο, πάνε σχεδόν δεκαπέντε χρόνια από τότε. Είδα ένα παράξενο όνειρο/έμπνευση 

και το πρωί που σηκώθηκα ξεκίνησα να γράφω το βιβλίο λες κι εκείνο το όνειρο δεν είχε 

τελειώσει ποτέ.  



-Υπάρχουν συγγραφικές εμμονές; Θέματα στα οποία επανέρχεστε, τεχν ικές που 

χρησιμοποιείτε και ξαναχρησιμοποιείτε, γρίφους κι αινίγματα που προσπαθείτε μια ζωή 

γράφοντας να επιλύσετε;  

Με τον άλφα ή βήτα τρόπο όλα τα βιβλία μου είναι νεο -νουάρ. Αφηγήσεις με αστυνομική 

πλοκή που στον πυρήνα τους έχουν τις υπαρξιακές αγωνίες  του ανθρώπου. Ξέρετε ο όρος 

αστυνομική λογοτεχνία είναι παραπλανητικός. Στο εξωτερικό λένε crime fiction , άρα 

λογοτεχνία του εγκλήματος. Το έγκλημα κινητοποιεί, λοιπόν, την πλοκή μου, οι «αμαρτίες» 

των ανθρώπων, τα τραύματά τους.  

- Τι πρέπει να έχει μια ιστορία για να γίνει ιστορία σας;  

Να έχει κάτι που ακουμπά μια πολύ βαθιά χορδή της ύπαρξής μου και των βιωμάτων μου.  

- Ένας ήρωας ή μια ηρωίδα για να γίνει ήρωάς σας ή ηρωίδα σας;  

Καμιά φορά η επανάληψη είναι αναπόφευκτη. Οπότε, ο ήρωας πρέπει να ακουμπά μ ια βαθιά 

χορδή της ύπαρξής μου και των βιωμάτων μου. Το ίδιο και η ηρωίδα. Αν δεν συμβεί αυτό, θα 

είναι αποτυχημένοι ήρωες.  

-Ποιος ήρωας ή ποια ηρωίδα σας έφτασαν ως εσάς με τον πιο αλλόκοτο τρόπο;  

Η Σοφία, η ηρωίδα του τελευταίου μου βιβλίου, έφτασε σε μένα μέσα από αντανακλάσεις. Τη 

λατρεύω. Κουβαλά ψυχικό φορτίο με αιχμές, μεγάλο μυστήριο η Σοφία, μεγάλη δύναμη.  

-Το πρώτο βιβλίο που διαβάσατε και σας εντυπωσίασε;  

Το υπόγειο του Ντοστογιέφσκι.  

-Υπάρχει βιβλίο που μπορείτε να πείτε ότι σας άλλαξε τη ζωή ή βιβλίο στο οποίο συχνά 

επιστρέφετε;  

Το υπόγειο του Ντοστογιέφσκι.  

-Αγαπημένοι σας συγγραφείς και ποιητές;  



Ο… Ντοστογιέφσκι, ο Τάιμπο 2, ο Καζαντζάκης, ο Μάτεσης, οι αρχαίοι κλασικοί, ο Σαίξπηρ, 

ο Γκόγκολ, ο Ιονέσκο, ο Καρούζος, ο Μαγιακόφκσι κι ο Καρυωτάκης. Σε αυτόματη γραφή…  

-Κατά την διαδικασία της συγγραφής, ακούτε μουσική, έχετε ανάγκη από απόλυτη 

σιωπή, διαβάζετε άλλα βιβλία ή ποιητές, καταφεύγετε σε εικαστικά έργα ; 

Επιλέγω ένα μουσικό soundtrack σχετικό με την ατμόσφαιρα εκείνου που γράφω και το 

ακούω στο repeat. 

-Να αναφερθούμε σε εκείνο που γράφετε σήμερα;  

Σχεδιάζω διάφορα αλλά προς το παρόν αναμένω με αγωνία την έκδοση του νέου μου βιβλίου 

που κυκλοφορεί τον Ιούνη από τις εκδόσεις Ψυχογιός. Τίτλος: Παγωμένα πέλματα. Η 

αφήγηση του Θωμά νεο-νουάρ. Η αφήγηση της Σοφίας αστυνομικό θρίλερ. Κουμπώνουν 

μεταξύ τους σαν Γιν-Γιανγκ στο μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας.  

 


